

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekszámla: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGENDÉZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Munkakeresők

Az inségakció befejeződött, elmult, mint a csunya tél egyik rossz emléke. Az időjárás azonban nehezen akar jóra fordulni és mint ahogy nehezen indul meg az élet a mezőkön, éppen úgy alig alig mozdul valami a város utcáin is. Nincs bontás, nincs építkezés, alig van tartározás, nem születnek új vállalkozások és nem indul meg a pénz áramlása a nép kezébe, mint ahogyan még az égi nap is fukarkodik aranyával; nem akarja széjjelszórni melengető sugarait közénk.

Az utcákon itt ott látunk még ugyan egy egy kopott, rongyos, nagyontarka munkáscsapatot, akik a téli kátyukat és kitaposott kerékvágásokat simítják, egyengetik, de ez a munka vidámság nélkül, lélektelenül folyik. Ezek a munkások bizonyosan a télen felélt nyomorsegélyt, a lisztet, a zsirt és a fát törlesztik.

A többség még jórészt elfogalomság nélkül várja a nehéz idők mulását, mert ezek a legnehezebb idők, amíg ki kell várni az élet tavaszi zsendülését. Azután már csak el lehet mozdulni valamerre.

Most kellene elhangzania valami szózatnak, amely be tudna hatolni minden magyar szívébe. Most kellene megmozdulnia mindenkinek, akinek valamelyes tehetsége van még, hogy a bizalom és a reménység akadozó kerekét átlendítsék valahogyan ezen a koratavaszi holtpontra.

Bizonyára vannak itt, közöttük is tehetős, többféle jövedelmű emberek, akik fáradhatatlan, szorgalmas munkával szereztek, vagy gyarapították tisztességesen lelkük ékességük a munka és a munkás megbecsülése; vannak ilyen polgártársaink, akiknek átépítésre szánt, rozszant, lebontásra megérett házaik vannak és megtehetnék, hogy most építtessenek újakat; vannak, akiknek gazdaságuk vagy üzemük felvirágoztatására még ma is születnek pompás terveik és megtehetnék, hogy már most kezdjék el azoknak a megvalósítását. Bizonyára van még tőke, amely szekrényben, vagy kasszában készen áll valamely eltervezett befektetésre, csak a jobb idők kezdetét várják vele.

Pedig a jobb idők kezdete éppen ezeknek a tőkéknek a megindulása volna.

Bárcsak jöhethetnének el hozzánk az ilyen tőkék jóakarató, gondos, tisztességes tulajdonosai és ismerhetnének meg közvetlen közelből azokat a sebeket, amelyek előttünk nap-nap után feltárnak.

Ismerkednének meg Bohus Pál-

lal, a derék békéscsabai ácssegéd-el, eggyel a sok száz közül, aki évek hosszú sora óta nem fogott szekercét, nem ült fűtőrészeve új telőgerincen és nem nézett vidáman a ragyogva szálló fehér báránnyelű felhők után, mert most lenn, mélyen, a lelkén ülnek a fellegek, a gond fekete fellegei. Család, gyer-

mekek, inség, kenyér... Oh, mind elég nagy fájdalom, ha van és ha nincs. Bohus Pálnak családja van, gyermekei vannak és nincs kenyérkeresete. És Bohus Pál öntudatos, intelligens, komoly gondolkodású, mint a csabai építőmunkások általában. Nem kéreget, nem akarja, hogy kiírjuk az újságba. Csak cik-

A pénzügyminiszter tárgyalásai Genfben

Genf, április 29.
Imrédy Béla magyar pénzügyminiszter esütörtökön este Genfben érkezett. A Népszövetség pénzügyi bizottsága tegnap azonnal a magyar pénzügyi és gazdasági helyzet tárgyalásába fogott, amit egész nap folytattak. A tárgyalás a magyar pénzügyminiszter előadásával kez-

dődött, utána részletes vita fejlődött ki, amelynek során a bizottság nagy érdeklődést tanúsított a magyar ügyek iránt. Imrédy pénzügyminiszter este Normann Dawis amerikai fődélegátust kereste fel, akivel különböző időszerű gazdasági kérdésekről folytatott megbeszéléseket.

Magyarország módosító indítványa a leszerelési javaslatához

A németek általános leszerelést és egyenjogúságot követelnek

Genfi jelentés szerint az angol leszerelési javaslatához Magyarország, Ausztria és Hollandia módosító indítványt nyújtottak be. A magyar módosító indítvány a genfi jelentés szerint azt a kívánságot fejezi ki, hogy Magyarország fegyveres erejének megállapításánál vegyék figyelembe a szomszédos államok fegyverkezésének mértékét és Magyarország biztonságát. Ausztria 60.000 főnyi fegyveres haderő engedélyezését kérte leszerelési tervezetében.

Budapest, április 29. (MTI)
A leszerelési értekezlet főbizottságának ülésén Nadolni német nagykövet követelte az általános leszerelést és az egyenjogúságot mindenki számára. Masigli francia delegátus Németországot a felfegyverkezés szándékával vádolta meg. Nadolni válaszában visszautasította ezt a támadást és kiemelte, hogy Németország eddig is bebizonyította a megegyezésre irányuló akaratát.

Megkezdődött a dollár felhígítása

Roosevelt saját helátása szerint állapíthatja meg az új amerikai ezüstpénz értékét

London, április 29.
Washingtonból jelentik, hogy a szenátus 61 szavazattal 21 ellenében elfogadta a dollár felhígítási törvényjavaslatot bizonyos módosításokkal. A javaslat jelenlegi alakjában felhatalmazza az elnököt arra, hogy 200 millió dollár ezüstöt fogadjon el az adós államtól háborús adósságok fizetése fejében,

továbbá, hogy a dollár aranytartalmát 50 százalékkal csökkentse, ezüst pénzt verethessen, amelynek értékarányát az aranyhoz viszonyítva saját beátása szerint állapítsa meg. 3000 millió dollár értékű papírpénzt bocsásson ki és a hitel szervezetet a tartalék bankok által 3000 millió dollár névértékű állami kötvény kiadásával terjeszthesse.

Romániában letartóztatták a kommunisták vezéreit

Bukarest, április 29.
A kommunista szervezet vezetőit az egész országban letartóztatták és Bukarestbe vitték, hogy ne tudjanak május 1-én propagandát kifejteni. A letartóztatott 30 kommunista vezér kihallgatása során kint, hogy a romániai kommunista

szervezeteknek erőlyes utasításuk volt a bécsi központtól, hogy május 1-re rendezzenek utcai tüntetéseket és zavargásokat. Bukarest munkásnegyedében erős csendőrzárór cirkál, hogy elejét vegye minden esetleges zavargásnak.

ket hozott az újság számára, mert olvas, ír és sokat gondolkodik...

Megismerhetnék T. Nagy Jánost, az egyszerű, jámbor kétkézi munkást, a földműves napszámost, akit tavaly szerencsétlenség ért egy gazdaságban, lezuhant fejére egy szénáskoocsiról s bár meggyógyult, munkahelyéről mégis elbocsátották. Azóta házról-házra jár munkáért. Felesége sírva mondja, hogy minden piacon végig ott ácsorog ő is, mert perfect főz, szépen mos és vasal és minden munkát elvégezne, csak fogadná meg valaki. Elmenne azért is, hogy gyermekeinek és neki élelmet adjanak.

Vagy mutassuk még be azt az erzsébethelyi fiúeskat, aki mezitláb szokott bekopogtatni a csúnya, zimankós napokon is kéregetni? Dél-előtt kéreget, délután iskolába jár.

Ezek a legszomorúbb ismerőseink. A többieket, akikről mindenki tud, nem írhatjuk ki mind névszerint, de ezek típusok. Felhoztuk őket a város közepére, hogy gondolatban fogjon velük kezét minden olvasónk. Velük és a többiekkel. Nézzenek jóakarattal a szemükbe és mondják el nekik (magukban), hogy ki mit tett értük igazán. Hiszen oly kicsiny ez az ország és benne egy ilyen város, hogy igazi szíves, magyar testvéri indulatán mind megismerhetjük benne egymást és elérjük könnyen egymás kezét s számontarthatunk mindenkit, hogy akar-e igazán dolgozni és tud-e kenyeret vinni a családjának.

Még néhány hét, vagy talán csak napok vannak már hátra, amíg kitarul az igazi tavasz, megindul az új lendület és a téli bilincsekből felszabaduló magyar rónák élete felveszi, elfoglalja mind a munkás kezeket.

Ha addig is így széttekintünk magunk körül és nem hagyunk senkit magáramaradtan elbukni, akkor az eljövendő új nyár aratása igazán boldog öröm lesz mindnyájunk számára. M.

A magyar—cseh kereskedelmi tárgyalások sikere

Budapest, április 29. A Budapesten folyó magyar—cseh kereskedelmi tárgyalások során sikerült olyan megoldást találni, amely néhány hónapi provizórium kapesán biztosítani tudja a magyar szesz- agrárcikknek idejében való exportját.

**Ma már sokan tudják,
Kik eddignem tudták,
Hogy az Igmándi víz,
Legjobb keserűvíz.**

Az árak védelmét, jobb exportot és a hitelügyek rendezését kívánja a gazdák érdekképviseletének memoranduma

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület gyűlései

Folyó hó 29-én, szombaton délelőtt 10 órakor tartotta igazgatóválasztmányi és ezt követően tisztújító évi közgyűlést a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület, aiai cza Beliczey Géza m. kir. gazdasági főtanácsos, felsőházi tag elnöke a'att.

Az ig-választmány tagjai csaknem teljes számmal megjelentek a gyűlésen és jelen volt Korossy György főispán is.

Beliczey elnök a megjelenteket üdvözölve megnyitotta a gyűlést, majd Solyomy Lipót m. kir. gazdasági tanácsos, főtitkár ismertette az egyesülethez érkezett miniszteri rendeleteket és megkereséseket.

A vetőmagvak tisztasága érdekében szelektorok használatáról, az uzoratorvény gazdavédő rendelkezéseinek megfelelő közzétételéről, továbbá a „péti só” nevű műtrágya propagálásáról szóló miniszteri leiratok ismertetése után azt a memorandumot terjesztette elő, amelyet az Országos Gazdasági Egyesület és az Országos Mezőgazdasági Kamara kebelől kiküldött bizottság tárgyalásainak eredményeként akarnak

a kormányhoz juttatni a gazdasági problémák megfelelő rendezése érdekében

A memorandumban foglalt kívánások általában a mezőgazdaság létfenntartása érdekében a termelvények belső árvédelmére, az export fokozására és a mezőgazdasági hitelügyek rendezésére vonatkoznak.

Bohnert József m. kir. kormányfőtanácsos szölt hozzá az előterjesztett memorandum hitelügyi részéhez. A kölcsönök záloglevéllel való visszafizetésének megengedése helyett — mondta — inkább azt kérjük, hogy ne engedje meg a kormány, hogy a budapesti bankok vásárolják fel a zálogleveleket, hanem az állam vegye meg azokat és meg felelően használja fel. Illuzórius volna az az intézkedés, amely a gazdáknak engedné meg a záloglevelekkel való fizetést, mert egyrészt a hirtelen meginduló nagy kereslet folytán a záloglevelek arfolyama hirtelen felszökkenne, egyébként pedig az érdekelt gazdák nagy része egyáltalában nem tudna most pénzt szerezni a záloglevelek megvásárlásához.

Az uzoratorvény intézkedéseivel kapcsolatban annak a meggyőződésének adott kifejezést Bohnert József, hogy a kormánynak a rendes hitellel megindításával kell védelmet nyújtania a magánuzsora ellen.

A felterjesztést a Bohnert József által hozzáfűzött pótlással tette magáévá a választmány.

A társesületek megkereséseit, a zárszámadást és az előterjesztett bejelentéseket tudomásul vették, majd

Reck Géza m. kir. gazdasági főtanácsos terjesztette elő azt az indítványt, hogy az egyesület írjon fel a kormányhoz a loárak megfelelő színvonalra való emelése érdekében's ha a katonai kinstár nem tud magasabb árat fizetni a remon-dákért, akkor járuljon hozzá a földművelésügyi tárca az átvételi árak alkalmas formában való kiegészítéséhez. Ilyen értelmű állásfoglalásra kériük fel továbbá a társesületeket és az összes kamarákat is.

Az indítványt egyhangúlag elfogadták.

Dr. Medovarszky Mátyás városi főjegyzőnek a békésvármegyei Kertészeti Egyesület elnökének indítványára elhatározták, hogy kéri a kormányt, hogy részesítse Békésvármegyét is a gyümölcsteleplési akció lebonyolítása során folyósításra kerülő kölcsönben s ennek érdekében a jelenlevő Korossy György főispán támogatását is kéri.

Korossy főispán kijelentette, hogy szívesen vállalkozik a gazdák ügyeinek a támogatására, de hangsúlyozza, hogy a gyümölcstermelés is csak úgy lesz hasznos és életképes, ha előbb biztosítják az értékesítés megszervezését.

A közgyűlés

A közgyűlést 11 órakor nyitotta meg Beliczey elnök.

Üdvözölte a rendkívül szép számmal megjelent tagokat, a felső mezőgazdasági iskola és a gazdasági szakiskola tanárait és növendékeit,

akik az ünnepélyes színezetű gyűlésre ugyancsak felvonultak, továbbá az éppen akkor megérkezett Vay László báró főispán kamarai elnököt és vitéz Czeglédy Bélát, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóját.

Méltó formában emlékezett meg Apponyi Albert gróf, volt békésvármegyei földbirtokosnak, az egyesület egyik alapítójának elhunytáról, akinek emlékét, valamint az ugyancsak kegyelettel megemlégett Dérczy Péter elhunyt tag és volt alelnök emlékét is jegyzőkönyvben örökítik meg.

Örömmel emlékezett meg arról Beliczey elnök, hogy Styasny Ödön a honvédelmi minisztériumtól elismerésben részesült.

A helyzetről szólva kiemelte, hogy az értékesítési viszonyok nagyon rosszak, bár a kormány mindent elkövet, szerződéseket köt, de ezekben a kivihető mennyiségek kontingentálva vannak s így bizonyos túltermelés mutatkozik, aminek a gazda vállalja kárát.

— A kormány foglalkozik a gazdapanaszokkal, de az orvoslás tempója egy kissé lassú.

— A boletta megszűnik, de ma is bizonytalanságban vagyunk, hogy milyen formában fogja a kormány a mezőgazdasági termelést megsegíteni.

Általános helyeslés kísérte azt az alapos érvelést, amelynek alapján Beliczey elnök indítványozta, hogy az Egyesület foglaljon állást a földművelésügyi minisztérium tervezett megszüntetése és a szakiskoláknak a közoktatásügyi minisztérium hatáskörébe való utalása ellen.

Beliczey Géza harminczéve elnöke a Gazdasági Egyesületnek

Az indítványt elfogadták, majd Gramling Alajos m. kir. gazdasági tanácsos ünnepélyes hangon utalt arra, hogy az idén ünnepli az Egyesület harmadik évfordulóját annak, hogy Beliczey Gézát elnökévé választotta.

— Beliczey Géza — mondta —

A békéscsabai Köröscsatorna

Irta: dr Haan Albert.

10.

Janót aznap már jókor reggel Sebenék felé vonzotta a szerelem. Láta, hogy azon az utcán, amely ma a Zsilinszky-utca nevet viseli, Gyula, illetőleg Fényes pusztá felől egy szekér poroszkál befelé. De most nem sokat törődött vele. Más-hol jártak gondolatai.

— Nini! — ütött a homlokára. — Hiszen Ilka a multkor el is árulhatott volna, mikor anyjához beszaladt a konyhába... És még sem tette! Lám csak, nem vagyok neki közömbös, mostmár bizonyos!

Es diadalmasan feszítette ki mellét, mély lélekzetet véve az erősen melegedő levegőben.

Március elejéhez képest szokatlan hevességgel sütött a nap; a taposottabb helyeken a sár egész megszikkadt. Nem is kellett láb alá nézni, már messziről a Sebenék udvara felé fordíthatta tekintetét, már messziről látta, hogy egy szoknyás alak forgolódik a kútnál. Innen ugyan nem ismerhető fel melyik a három közül... de mégis kivehető, hogy szöke a haja... ez csak Ilka lehet.

Néhány hatalmas ugrással ott termett:

— Ilka!

A lány odanézett, megrebbent, felkapta a korsót és befutott a házba.

No, még annyira sem jutottam, mint a multkor. — gondolta Janó kárvallottan és balfelé fordult, mert egész közel zörgött hozzá egy szekér, ő pedig éppen az út közepén állott.

Az a szekér jött, amit az előbb már látott messziről. Janó félrehúzódva önkéntelen lekapta kalapját. Ezt az akkoriban a hozzá hasonlókra kötelező alázatosságot a job-bágysors verte belé.

De tüzetesebben szemügyre véve az érkezőket, úgy találta, felesleges volt köszönnie. Ezek nem lehetnek urak, sem — ami még féltelmelesebb lenne — urak esatló-sai! Csak két subás atyafi gubbaszkodott a zötyögő szekéren, melyről mindjárt látta, hogy gyulai emberé s ugyanakkor megütöközve alapította meg azt is, hogy pont Sebenék előtt állapodnak meg.

Gyorsan egy nagy nádrakás mögé húzódott. És jó volt elbujnia: Sebenné éppen akkor jött ki és mindjárt élénk beszélgetésbe kezdett a szekéren ülőkkel.

Az egyik jövevény felemelkedett és amikor subáját levette, Janó nagy meglepetésére, fényes, testhez-álló fekete kaffán tűnt elő. Miközben leszállt a kocsiról, jól látható Janó finom, fehér arcát is, melyet selymes fekete szakáll kere-

tezett. Most mégre megismerte. Salamon ez. Gyuláról, aki a csabai asszonyok szöttes készítményeit szokta összevásárolni. A zsidóknak akkor még az eladás nem volt megengedve a megyében, csak bizonyos termények és házikészítmények vásárlása. Alig egnéhányan laktak itt, leginkább a megye székhelyén.

Csabán Salamont mindig örömmel fogadták, mert nem adott ugyan többet a szöttesvászonért, mint más, de ő vásárolta meg mindig a legnagyobb mennyiséget, miközben túltul mulatságosan eltréfált az asszonyokkal. Mert a házi vászonkészítményeket nemesak gyártották az asszonyok, hanem ők is adták el.

Éppen most, itt a Janó szeme előtt történt valami, amitől a csabai házivászon szöví ipar újabb hatalmas lendületet vett.

Ebből Janó csak azt látta, hogy Ilka és Panka nagy batyukat hordanak a kocsira, mert Sebenéknél gyűlt össze az egész környék eladni való készítmények. Salamon eközben mond valamit Pankára, amitől Panka nagy szemeket mereszt, Sebenné hangosan elcacagja magát, Ilka pedig úgy tesz, mintha mit sem hallott volna.

Aztán Salamon villámgyors kézmozdulatokkal heves beszédbe kezdett, Sebenné pedig szigorú arcot

vágott. Erre viszont Salamon olyan taglejtést tett, mintha mindenét elvesztette volna: végül egyszerre beszéltek mindakettőn, miközben lassan bementek a házba.

Jól tudta Janó, hogy ezek új üzletkötés külsőségei. Arra a vászonneműre, amit Ilka meg Panka batyuszámra a kocsira raktak, már régebben megtörtént az alku, azt most csak összeszámlálták. Sebenné azonban most bizonyára újabb ezután szállítandó mennyiséget ad el Salamonnak.

Jól sejtette, Salamon néhány perc múlva kijött, elköszönt, felült a szekérre és visszaindult a sok vászonfélével Gyulára. Janó pedig hallotta, amint Sebenné kiadja Pankának a parancsol:

— Eredj a bíróékhoz és mondd meg, szedessék össze mind ami szöttes vászon és sátorponyva csak van és küldjék hozzám, mert a gyulai Salamon akármennyit megvesz most... és igen Zahoránékhoz...

(Janó kettőzött buzgalommal kezdett fülelni.)

— Zahoránékhoz is menj el és szölj be, hogy az összes sátorlapokat küldjék át hozzám...

(Folyt. köv.)

igazi harcosa és vezére az Egyesületnek. Az egész világot megmozgató események hosszú láncolatának ideje alatt is bizalmát és hitét el nem veszítve vas akaratú, acélos jellemmel küzdött a gazdátársadalomért és munkájával, példaadásával az egész ország gazdátársadalmának egyik legjelentékenyebb vezére lett.

Isten áldását kérte Beliczey Géza további munkásságára.

A gyűlés meleg ünnepségben részesítette Beliczey elnököt, aki meghatva mondott köszönetet a meleg szavakért.

A zárszámadás és a költségelőirányzat elfogadása után a tisztújításra került a sor, amelynek során társelnökké dr. gróf Wenckheim Lászlót és dr. csáki Gézsit Gyulát, ügyesszé dr. Láng Frigyeszt választották. Választmányi és bizottsági, valamint szakosztályi tagokat választottak meg, majd a választás befejeztével Beliczey Géza az elnöki széket báró Vay László kamarai elnöknek adta át.

Mezőgazdasági munkások kitüntetése

Báró Vay László emelkedett hangú beszéd kíséretében nyújtotta át a Kamara kitüntető oklevelét és pénzjutalmát Kaczkó András, Papp Pál és Kasper Mátyás békéscsabai érdemes gazdasági eselédeknek, illetve munkásoknak, akik hosszú évtizedeken át kiváló lelkiismeretességgel és példás szorgalommal teljesítették szolgálatukat.

Hangsúlyozta, hogy ez a kitüntetés annak a teljes egyetértésnek a kifejezője, amelyben itt gazda és munkás él.

A kitüntetettek munkaadói mondtak ezúttal köszönetet hűséges munkásaik példás szolgálatáért.

Az oklevelek és jutalmak ünnepélyes átadása után

Remenár Géza fővegyész ismertette az idei Békéscsabán megtartandó megyei jellegű búzakalászkészítési és minőségi verseny előkészületeit és dr. Márky Barna alispán erre vonatkozó felhívását, amelyet úgy Beliczey elnök, mint Súlyomy főtitkár a gazdaközönség figyelmébe ajánlott.

A rendkívül tartalmas, díszes közgyűlés déli 12 órakor ért véget.

Az álom

Megfejtethetlen talány. Egyes pszichológusok szerint nem más, mint egy tehetlenségi továbblendülése a napi robotban kifáradt agynak. Mások szerint öntudatos mozgás. Kétségtelenül érdekes a keletkezése az agy ezen színes délibábjának, de még érdekesebb a minősége. Sarah Weed és Florence Hallam asszonyok statisztikát készítettek és szigorú tudományos psicho-analízis útján megállapították, hogy 100 álom közül 58 kellemetlen, 26 valóban kellemes és a többi közömbös volt.

Érdekes számok, szürkék és véletlenek látszóik. De ha időzítjük őket, pokolgéppé válnak és kirobantanak ebből a statisztikai szemléletből egy fájdalmas jajt: a vergődő élet ehoját. Mert a füstös

gyárcémények kiállott-izmú fizikai munkását csak úgy, mint az eleriyedte gondolatú szellemi munkást, az izmokat, a szöveteket, a vérmozgást, a gondolatokat, az elhatározást, az akaratot, egyszóval az embert a maga fizikai és pszichikai életszemléletével: az álom üdíti fel. Valami ismeretlen szférával ő kapcsol össze, melyből belénk áramlik az erő: olaj a motorba. Ha megte-lünk új erővel, automatikusan szét-kapcsol és rádob az élet dinamikus szemléletének országútjára és tovább úz a végtelen úton — az új ki-merülésig.

Lift az álom, valami szellemi-lift, amely szeszélyes kedvével egyszerűen alásüllyeszt a fizikai lét robotos, nyomasztó ólombányájába és kegyetlenül a pihenés helyett a realitás legdurvább ökölesapását mér ránk. Máskor villám-gyorsan fel-száll egy ideális, egy utopisztikus világba: valami paradicsomba.

Megdöbentő az a statisztika, amely azt mutatja, hogy a huszadik század embere még álmodni sem tud kellemes. A modern ember ál-

"Nézd meg az izzólámpát, úgy vedd a csillárt!"

CSAK A TÖKÉLETES

TUNGSRAM
IZZÓLÁMPÁVAL

ELLÁTOTT CSILLÁRT VEGYÜK MEG.
A TUNGSRAM-MŰVEK FELELŐSSÉGET
VALLALNAK AZ IZZÓLÁMPA MINŐSÉGÉRT.

ma csak küzdelem, a vergődés sötét tájain visz keresztül és csak néha-néha szökken fel vidáman a felhők felé, a gondok fölé, a napsugárba — a boldog nyugalomba.

Dr. Vass István.

szonyoknak, fokozott mérvben kell sietnünk a jövő nemzedék megmentésére.

Ezen akciót azonban a város saját költségvetése terhére nem tudja lebonyolítani, mivel a téli inszégélyezés következtében a jótékonyági pénztárakban megfelelő fedezettel nem rendelkezik, ezért a lakosság megértő támogatását vagyok kénytelen igénybe venni s azon kérést terjeszteni T. Címhez (a vezetése alá tartozó intézményhez), méltóztassék ezen szociális gondoskodás szempontjából nagyfontosságú akció megvalósítását lehetővé tenni és a szegénysorsú gyermekek balatoni nyaralatlásához és ellátásához hozzájárulni.

Tájékoztasl bator vagyok megjegyezni, hogy a négy héti tartó üdülés és ellátás fejéenként 50 (ötven) pengőbe kerül, amelynek ellenében a székesfőváros teljesen ellátja a gyermekeket.

Mivel a jótékonyági munkámban eddig is tapasztaltam T. Cím megértő és jóindulatú támogatását, ennélfogva kérem, hogy méltóztat-sék segítségemre lenni és a békéscsabai arra igazán rászoruló és a legkörültekintőbb gondnal kiválasztott szegénysorsú gyermekeknek lehetővé tenni, hogy székesfőváros közreműködésével négy heti egészséges vidéken eltöltött idő után testileg megerősödvé készüljenek fel a következő iskolai évre.

A hozzájárulás összegét méltóztassék írásban, vagy szóval velem lehetőleg május hó 15-ig közölni.

Békéscsaba, 1933. április 20-án.

Jánossy
polgármester.

BUNDÁNAK, vagy molykár ellen
gyapjuruhának

MOLYZSÁK ára darabonként P 2.50

Kapható, vagy megrendelhető:
Timár Gyula Békéscsaba,
Horthy M.-ut 47.
Levelezőlaphívásra hához megyek.

Békéscsabai szegény gyermekek nyaralása a Balaton mellett

A polgármester felhívása

Jánossy Gyula polgármester a rendkívül nehéz megélhetési viszonyokra való tekintettel, a szegénysorsú iskolás gyermekek egy részének érdekében a nagy sikerrel lebonyolított tej- és kenyér segélyezés folytatása képen ez év nyarán is szeretné megrendezni a békéscsabai szegénygyermekek nyaralatlási akcióját. A nyaralatlás érdekében érintkezésbe lépett Budapest székesfőváros gyermeknyaralatlási akciójának vezetőjével, Petik Kálmán m. kir. kormánytanácsossal, hogy a székesfőváros tulajdonát képező valamelyik balatoni üdülőtelepre 25-50 békéscsabai gyermek részére helyet biztosítson.

Az akciót már harmadszor rendezik meg a viszonyosság elve alapján, ugyanis ahány budapesti szegénysorsú iskolásgyermekek sikerül Békéscsabán vendégül látni, ugyanannyi békéscsabai gyermeket he-

lyez el a főváros valamelyik balatoni üdülőtelepen.

Reméljük, hogy Békéscsaba nemesszívű lakossága erejéhez képest kellően hozzájárul a nagy szociális értékű akció megrendezéséhez.

Jánossy Gyula polgármester az alábbi felhívást bocsátotta ki a város nagyobb gyárainak, vállalatlainak, stb. vezetőihez:

KÉRELEM.

Budapest székesfőváros polgármestere már a múlt évben kéresemre lehetővé tette, hogy 50 békéscsabai szegénysorsú, testileg leromlott gyermek a Balaton mellett létesült székesfővárosi nyaraló telepen négy héti üdülhessen és kitűnő ellátás mellett testileg megerősödjék.

Ez az akció teljes sikerrel járt és véleményem szerint a folyó évben is, dacára a rossz gazdasági vi-

CSABA MOZGÓ

Rendes helyár: 20-90 fillérig!

Az első előadás zóna; helyár: 15-50 fillérig!

Apr. 29-én, szombaton 1/25, 1/27, 1/29, 30-án, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor.

Fejős Pál a világhírű rendező filmalkotása:

A szerelmes ördög

Német szerelmi dráma az amerikai Sing-Sing történetéből. — Fősz.:

HEINRICH GEORGE, GUSTAV DISSL, DITA PARLO.

Silly mint torador.

Május 1-2, hétfő, fél 5, fél 7, fél 9, kedő, fél 7, fél 9 órakor.

Az UFA monumentális filmje br. Siegel német buvárhajóparancsnok élménye után.

Buvárhajók előre!

Izgalmas dráma a tengeralttjáró háboruból. — Fősz.:

Rudolf Forster, Adele Sandrock, Camilla Spira.

Barátaink az állatkertben.

UFA híradó.

Mielőtt bútort vásárol

Tiszta keményfa teljes hálószoba már 180 pengőért!

saját érdekében tekintse meg raktáramat, hoi 18 havi hitelre is vásárolhat készpénzárón

Alföldi Bútorcsarnok

Andrássy-ut 14.

Tervezés; szabadalmak kidolgozása és értékesítése; költészetek készítése; gáz-, melegvíztűtési- és egészségügyi berendezések tervezése és kivitelezése; műszaki tanácsadás; képviseletek; Weiss Manfréd gazdasági gépek és folytonos bar-naszénlútelésű kályvák!

KRCSMÉRY MIKLÓS

és

NATTÁN ISTVÁN

okl. gépészmérnökök mérnöki irodája

BÉKÉSCSABA, EÖTVÖS-UTCA 7.

A M. KIR. BELÜGYMINISZTER ÚR ÁLTAL ENGEDÉLYEZETT GÉPJÁRMŰVEZETŐKÉPZŐ MAGÁNTANFOLYAM:

SOFŐRISKOLA.

Tanfolyam kezdete: május 8. Beiratkozások: május 6-ig

Ha már Pestre jön, — jöjjön el hozzán Minden típusu használt **személy- és teherautó** olcsón vásárolhat. Bő választék az összes világmárkákban. **G. Á. V. Budapest, VII., Keresztúr térsz. u. 26 (Cyklop gar.)** Telefon: 37-555.

Az öntözésről

Irtá: **Nattán István** okl. gépészmérnök.

Az utolsó 30—40 év ármentesítő és belvízszabályozó munkája után elkövetkezett az idő nálunk is a csapadékviznyomás és az erős nyári párolgás folytán beálló vízhiánynak mesterségesen: öntözés útján való csökkentése. Különösen az Alföld Tiszántúli része és a Körös—Tisza—Maros szöge szenved a szárazságtól, midőn néha 2—3 hétig nincs eső. Téli át a földben elraktározott nedvesség és a tavaszi esők a gabona fejlődését biztosíthatják ugyan, de a kapás növények és a konyhakerti vetemények öntözést kívánnak. A csapadékviznyomás következtében nálunk egyoldalú gazdálkodás fejlődött ki a vízszegény vidékeken, az Alföld gazdálkodói mondhatni kizárólag gabonát termelnek. E gazdálkodást belterjessé kell tenni, az olesó vízbeszerzésű vidékeken fokozatosan át kell térni az öntözésre, nehogy a kapás növényekben a szárazság okozta felbecsülhetetlen kár évről évre növekedjen, nem beszélve a rétek és legelők kiszáradásáról. Az öntözés termelési biztonságot nyújt, csökkenti a termelési költségeket és a talajviszonyok kiismerésével a gabonatermő talajok vegyes üzemi gazdálkodásra is felhasználhatók, mely utóbbi gazdaságosabb is, különösen akkor, ha a trágyázás és az öntözés fenntartása ésszerű.

Bár nálunk a múltban nem volt meg a kényszerítő gazdasági szükség, a megcsontított ország jövője és a föld termelőerejének a fokozásával a jobb jövőbe vetett remény erősítése szükségessé teszik az okos öntözést, amelynek jelentőségét sokan félreismerték. Ezért hangsúlyozom, hogy az öntözés nem termelési mód, hanem új gondolkodási rendszer: kitarló, okos munkával való kihasználása a természet és a tudomány nyújtotta előnyöknek és lehetőségeknek a föld termelőerejének a fokozására. Az öntözés kérdésének a megoldása sokféle irányba elágazó feladat, mely a mérnök és a gazda együttes szorgalmas és lelkiismeretes munkáját kívánja, hiszen a növényzetet tápláló sókat feloldó víznek alkalmazása és vezetése alapos talajtani és műszaki tudást, nagy növénytermelési gyakorlati tapasztalatokat kíván.

A talaj összetétele folytán szükségelt vízmennyiség és az öntözési rendszer megállapítása, a termelhető növényfajtáknak a talajszertinti kiválasztása a miénkhez hasonló éghajlatú országokban kísérleti telepek útján történt, hiszen más öntözést kíván a homok és mást a kötött talaj, viszont a túl

kötött talaj az erős öntözés következtében elvizenyősödik.

Külföldön az öntözést magánosok vagy szövetkezeti alapon álló társaságok vették kézbe, melyek az öntöző vizet kereskedelmi árucikk gyanánt adták a gazdáknak. Nehezebb vízbeszerzési viszonyok közt lévő helyeken a nagy beruházási költségek miatt e társas alap nem vált be, a telepek az állam kezdeményezésére, állami fejlesztéssel és támogatással létesültek. A támogatás kölcsön vagy államsegély alakjában történt, mely az öntözési berendezés 30—60%-ára terjedt ki, mint hosszú lejáratú kamatmentes kölcsön.

Az öntöző víz mennyiségét a májustól októberig terjedő öntözési időszakra 150 napra számítjuk, az öntözött terület hektárjára minként folyó vizet állandó vízszugárban fejezzük ki és ez alapon nálunk átlagban 1 liter állandó vízszugarat veszünk számításba, bár kötöttebb talajon 0.5—0.8 literes állandó vízszugár teljesen kielégítő. Az öntözés alatt természetesen nem értjük azt, hogy minden talpalattnyi földet vízzel kell elárasztani. Az öntözés részleges és nem folytonos legyen és az öntözött részek között száraz takarmányok természetelők.

(Folyt. köv.)

***A Budapesti Nemzetközi Vásár a magyar vidék szolgálatában**

Holnaptól kezdve érvényesek a vásár utazási kedvezményei

(Budapesti tudósítónktól.)

Az eddigi jelentkezésekből máris megállapítható, hogy Magyarország minden vidékéről, a megszállt területekről és a távolabbi külföldről is, sokkal többen jönnek el az idei

nemzetközi vásárra, mint ahányan jöttek a múltban. Természetesen kizárólag a főváros népe is s így bizonyos, hogy megint többszáz ezer ember nézi meg a vásárt számtalan, csodálatos látvá-

A nagyközönség figyelmébe!

Mint már a helybeli újságokban is jeleztük,

időny 28-án, 29-én és 30-án

az „Iparos Székház“ nagytermében mindeuféle

villamos háztartási cikkek

és pedig:

reszók, vasalók, melegítők, porszívók, melegvíztárolók, hajszárítók, stb., gyakorlati használatáról

szakelőadások kíséretében,

kóstolóval egybekötött bemutatót tartunk.

Köztudomású, hogy minden egyes háztartási készüléket lehet gazdaságosan és lehet az áramot feleslegesen használni. Merjük állítani, hogy fogyasztóközönségünk legalább 90% a egyáltalán nem tudja, hogyan kell a különféle háztartási készülékeket gazdaságosan felhasználni, miért is Igazgatóságunk által rendezett bemutató, melyen hozzáértő szakemberek előadása és gyakorlati bemutatása által minden egyes fogyasztó megtanulhatja azok használatát, a nagyközönség szíves figyelmébe ajánljuk. Midőn tehát az Igazgatóság úgy a nagyközönség, mint a saját érdekében is igen nagy áldozattal ezen bemutatót megtartja, reméli, hogy ezen minden tekintetben fontos szakelőadást a t. fogyasztó közönség minél tömegesebben fogja felkeresni.

Bátrak vagyunk még tisztelt fogyasztóinkkal közölni, hogy **az összes villamos üzemek közt példátlan Igazgatóságunk által**

a háztartási áram fogyasztására megadott 1.5 filléres Hw-onkénti egységár.

A háztartási cikkek f. hó 28, 29 és 30-án megtartandó bemutatója mindennap d. e. 10 órától d. u. 5 óráig tart. A háztartási cikkeket nem a villamosmű, hanem a helybeli szerelő cégek fogják árusítani, akikhez teljes bizalommal fordulhat a nagyközönség.

Békéscsaba megyei város Villamos Műve.

nyosságát. Ez elé a hatalmas nyilvánosság elé ebben az évben nem csupán az ipart, a kereskedelmet és a mezőgazdaságot állítják oda, de különös gonddal ügyeltek arra is, hogy a város forgalmából jelentős haszna legyen a magyar vidéknek is.

Hogy az idegenforgalom milyen hasznot jelent minden egyes városnak, községnek, vagy vidéknek, azt már nálunk is mindenki tudja. Éppen ezért a vásár vezetősége azon igyekszik, hogy minél nagyobb tömegek érdeklődését keltsse fel a magyar vidék iránt s hogy minél nagyobb tömegeket biztasson fel a magyar vidék látogatására. Ezt a célt szolgálja elsősorban a vidéki városok kiállítása. Debrecen, Pécs, Esztergom, Sopron, Kőszeg, Kiskunhalas, Kecskemét, Gyöngyös, Eger, Tata és a többi város, vidék, mind itt szerepel a kiállításon. Valamennyi bemutatja itt képekben látványosságait, nevezetességeit, természeti kincseit, szépségeit, felhőzést étel-, italkülönlegességeit, felvonultatja szépművészetét, népviseletét s bemutatja iparának produktumait. Itt ismeri meg a látogató a rengeteg kincset és szépséget, amit a magyar vidék tartogat vendégei részére, itt kapnak kedvet az emberek, hogy utazgassanak a vidéken, sőt előmunkálataik folynak az irányban is, hogy a vásár látogatóiból kiránduló csoportokat szervezzenek s ezeket a csoportokat már a vásár ideje alatt is lekalauzolják az egyes vidékekre, városokba.

Használó nagy jelentősége van a kiállítás „Nyaraljunk Magyarországon“ című csoportjának is. Itt a magyar fürdő és nyaralóhelyek bizonyítják be gazdag és színes kiállításukban, hogy minden igényt ki tudnak elégíteni s hogy senkinek sem kell üdülni, nyaralni, fürdőzni a külföldre menni, hiszen idehaza is meg van erre minden jó lehetőség. Csak meg kell nézni a kiállítást s csak választani kell a szebbnél-szebb és jobbnál- jobb helyek között.

Nagy hasznát látja a magyar vidék annak is, hogy a külföldről jövő vásárlatókat mindegyike a vásárigazolvánnyal együtt 3 utalványt kap, amelyekkel 3 utat tehetnek meg Magyarország összes vasútain 33%-os jegykedvezményrel. Bizonyos, hogy ezt a nagymértékű kedvezményt mindegyik igénybe is veszi és így bizonyos az is, hogy a vásár ideje alatt tízezrek indulnak majd útra Budapestről, hogy hosszabb-rövidebb látogatásokat tegyenek a vidéken.

De nemcsak ilyen közvetlen, hanem közvetett hasznot is nyújt a Budapesti Nemzetközi Vásár a vidéknek, főként az által, hogy fejleszt a látogatók izlését és igényét. Tapasztalati tény ugyanis, hogy aki vidéki ide feljön és meglátja a vásáron, hogy az egyre fejlődő magyar ipar milyen remek árucikkeket tud készíteni, az tele új vágyakkal és igényekkel megy vissza hazájába, ahol ezentúl vevője lesz számos oly árunak, amelynek a vidéken alig volt kelletje.

Végül még csak annyit, hogy ez

az idei vásár jesebb mind ez a vásár kül ismerteti ország mind A Budapest május 6-án a való utazásra vány már h i-től érvényes

gazdasági miniszterium

Budapest, 29. Az el napokban a népszerűségi vizetiek, hogy niszterium m ti elgondolás niszterelnök átszervezésre javaslat egész szül el.

Meghíusult lista lát

A budapesti értesítése al kutattak egy ta nyomdát, kal foglaltak ven kommun akik közül

Tata hitel

A bérházazási céljair Nemzeti Bank 6 millió pen szerint május kölesönök ki

Kodály Zoltán Békéscsaba

Az Auróra zenéi hangverseny május 8-án, este fél 9 óra lesz a Városiában. A híru zeneszerző magyar mű kának Bartók a legkiváló reprezentánsak, hogy jelenik a rendezett ha versenyt, még egy előad is fog tartani vidéken ed nem tett. Akárik Kodály foglaltságát, ésszeresen t ják méltányos, az áldozat hogy lejön nek a zenek turát terjeszt hangverseny Auróra kör sorozatában VIII-ik lesz vezetőség kér bérleket, hogyüket meg szo baton, május kiváltani veskedjenek ki nem vált jegyeket az ható nagy deklódésre vánttettel hét árúba hoest

H. BUVAK ELŐRE!

Bemutatóba Mozdó május 2-án.

A világháló felejthetel fejezetének kítése. Mint az Ufa csak a ta volna, ho soha ne mer feledés hon lyába az a is hős i epo ként ható dráma nynek a mef búvárha tak a főhős Van egy kis e is a filmn egymásra tal melmesekről. Uccyky Gus nem ez lel gell a szemel egújabb alko sánál. Az ott örökös félcim rettegését, ag át akarta me örökíteni és búvárhajó h életét és hal a hajó tulajdonképe a hajó. Karc testével, vas torpedóiv gyorstüzélsél val. Olyan sz felvételek ho ják meg id geinket, am ez hasonlók még keveset

HIREK

— **Eljegyzés.** Bartos Ilonkát eljegyezte Szlancsik György. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Schneck Margit és Almann Béla jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Református istentisztelet** lesz ma, vasárnap délután 3 órakor Erzsébethelyen a Könyves-utcai ág. h. ev. elemi iskolában.

— **Evangelikus lelkészek országos tavaszi konferenciája.** Paulik János nyiregynázi igazgató-lelkész május 17—18 ik napjaira Győrbe hívta össze az evangelikus lel. és egyházak ezidei tavaszi konferenciáját. Az ottani evangelikus gyülekezet, élén Kapy Béla dr. dun. utcai püspökkel és Turóczy Zoltán lelkészrel látja vendégül a konferencia tagjait.

— **A községi polgári leányiskola Barátok Egyesülete** május 7-én, délután 4 órakor előadást rendez. Ezt megelőzőleg 3 órakor közgyűlést tart. Az előadás műsorát közölni fogjuk. Előnévség

— **Május első vasárnapjától kezdve június hónap végéig bezárólag vasár- és ünnepnapokon nyitva lesz a városi múzeum.** A városi múzeum összes gyűjteményosztályai május 7-től kezdve június végéig, minden vasár- és ünnepnap délelőtt 10—12-ig és délután 2—4-ig nyitva lesznek a nagyközönség számára. A gyűjtemények megtekintése díjtalan.

— **Uhrin Jánosné okl. szülésznő,** városi és a társadalombiztosító intézet szerződéses szülésznője VI. Berzsenyi-utca 1. szám alá költözött.

— **Ma zárul Jankai-Deutsch Tibor festőművész kiállítása.** Ertesülésünk szerint Jankai-Deutsch Tibor festőművész kiállítása, amelyet a Kulturpalotában rendezett, ma, vasárnap van nyitva utoljára.

— **Orvosi hír.** Dr. Verthesné dr. Popper Helén orvos tanulmányútról visszaérkezve, rendelését Irányi-utca 7. sz. alatt újból megkezdte.

— **A molyveszedelem miatt május 15-ig meg kell semmisíteni a kukoricaszárat.** A földművelésügyi miniszter egyik rendelete értelmében a molyveszedelem miatt május 15-ig a kukoricaszárat vagy fel kell égetni a jószággal, vagy el kell vernelni, vagy pedig el kell égetni. A gazdák ez esztendőben a május 15-iki határrap kitolását kérték, azonban a földművelésügyi minisztérium ehhez nem járult hozzá, amennyiben a molyrajzás miatt a legkisebb kérés is veszedelmes lehet. A rendelet egyébként ez évben a cirokra is vonatkozik. A hatóság most tehát szigorúan ellenőrzi a gazdákat s akik a rendelet intézkedéseit megszegik, azok ellen megindul az eljárás és ügyük a kihágási bíró elé kerül.

— **A Kadétszerelem, fővárosi szenzációs, kacagtató operettjüdság** a Városi Színházban. Utolsó előadások.

— **A szegedi Tábla helybenhagyta Pipás Pista halálbüntetését.** Szegedről jelentik: Az ítélőtábla mint fellebbviteli bíróság szombaton délelőtt hirdette ki ítéletét Pipás Pista és társai ügyében. A Tábla Pipás Pista halálbüntetését, Dobákné és Börcsökne életfogytiglani fegyházbüntetését helybenhagyta.

„Carpátia“ hazai torontáli szőnyegek árát lényegesen mérsékeltek

KULPIN ÁRUHÁZ Békéscsaba.

— **A Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület** május hó 10-én, délelőtt 9 órai kezdettel Békéscsabán a Városháza közgyűlési termében tartja rendes évi közgyűlését.

— **Zongorahangolás.** Kovács Sándor szegedi zongorahangoló a napokban városunkba érkezik. Hangolásra előjegyzést elfogad Gesmey-könyvkereskedés, Telefon 212.

— **Félfaru rasuti jegy váltására** jogosító igazolványok a Budapesti Nemzetközi Vásár látogatására, kaphatók az Ipartestület pénztáránál.

* *Nincs jobb házi barát az „Igmándi“ viznél, azért legyen minden háztartásban kéznél!*

Tilosban

Feleség: Tegnap este hol voltál, Frici, az autóval?

Férj: Egy barátomat elvittem az Operába.

Fele é: Ugy? Akkor mondd meg a barátodnak, hogy retiküljék megkaphatja nálam!

— **Új selyemgubó árak.** Az általános gazdasági válság következtében a selyemgubó világpiaci árai az 1929. évi árak ötödére süllyedtek. A magyar kormány az új, 1933. évi beváltási árak megállapításánál figyelemmel volt arra, hogy a selyemtenyésztés fontos kereseti forrás és ezért, bár a múlt évinél alacsonyabb, de világpiaci áraknál még mindig magasabb beváltási árakat állapított meg. Az új beváltási árak a következők: I. osztályu selyemgubó kilogrammonként 80 fillér, II. osztályu kilogrammonként 70 fillér, III. osztályu (hasznavehetetlen) 10 fillér. A selyemtenyésztők ezenkívül ingyen kapják a tenyésztéshez szükséges papírost.

— **A Budapesti Nemzetközi Vásár** megtekintésére és félfaru vasúti kedvezmény igénybevételére jogosító vásárigazolványok a Menetjegyirodában kaphatók.

* **A cipők nagyon olcsók** Kürthy-nél. Békéscsaba, Luther-utca 8.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

* **Elrontott gyomor, béltzavarok,** émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes **«Ferenc József»** keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvos tudomány igazolja, hogy a kitűnő **Ferenc József** víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótélelménynek bizonyul. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Nárai Szabó Gyula** megismétli előadását a Balatonról. Beszámoltunk arról az élvezetes, nagyszerű előadásról, a melyet nárai Szabó Gyula a kiváló tudományos író, több balatoni és tudományos társaság rendes tagja, a Balaton országos propagálójá tartott csütörtökön este a városháza nagytermében. Most arról értesülünk, hogy nárai Szabó Gyula többek kérésére szombaton este megismétli előadást.

* **Közalkalmazottak** részére külön rendkívüli kedvezményeket nyújtunk, vidékre díjmentesen szállítunk. KOPSTEIN Bútorárúház Békéscsaba, Andrassy-út 25. Telefon 32.

— **Vonatöszeütközés Cseh-szlovákiában.** Prágából jelentik: Tegnap este Bakov állomáson a Reishenbergből jövő gyorsvonat hátulról belefutott a Csehszka Lipából beérkezett gyorsvonatba. A reichenbergi gyors mozdonya kisklott, egy szerkocsi, egy II. és egy III. osztályu kocsit súlyosan megrongált. Az utasok közül tizen köztük a mozdonyvezető és fűtő súlyosan, huszonnolcan pedig könnyebben megsebesültek.

— **Megszűnik a kondorosi csárda.** A népdalban is olyan szépen megénekelte kondorosi csárda, amely mellett egykoron guyaménes delelgetett, valószínűleg megszűnik. A gazdasági válság nyomozó hatása ott is megnyilatkozott és tulajdonosa nem képes fenntartani. Az eladásáról folynak a tárgyalások és hír szerint a vevő megszüntetné a kocsmái jellegét és más célokra használná fel az épületeket. Kondoroson mozgalom indult meg a csárda megmentése érdekében.

Budapesti Nemzetközi Vásár május 6—15.

Több mint ezer gyáros és iparos kiállító. — Tömegrúk. — Minőségi cikkek. — Magyar mezőgazdasági exportárúk bemutatója.

Exportüzlet pengő ellenében.

Nagyszabású divatfelvonulások. Kozmetikai kiállítás. — Repülőgépkiallítás. — Bélyegkiállítás és bélyegtözsde. — Telepítési és építkezési kiállítás. — Mintatánya. — Öntözés, fásítás. — Baromfi- és apróállat kiállítás. — Borcsoport. — Kisipari galéria. — Háziipari csoport.

Nagyszabású utazási-, vízum-, szórakozási- és gyógyászati kedvezmények a vásárigazolványok alapján május 1—20-ig.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: Budapest a vásárodánál, V., Alkotmány u. 8. — Békéscsabán: Dr Gyöngyössy János, a Kereskedelmi Csarnok főtájkánál és a Menetjegyirodánál.

— **Nemzeti szocialista sajtóest Békéscsabán.** Május közepén nagyszabásúnak ígérkező sajtóestet rendeznek a békéscsabai nemzeti szocialisták. Ez alkalommal Böszörmény Zoltán a Nemzeti Szocialista Magyar Munkás Párt országos vezére teljes vezérkarával Békéscsabára érkezik. Ezuton is felkéri a helyi szervezet vezetője a békéscsabai lakosságnak a nemzeti, szocialista mozgalommal szimpatizáló rétegét, hogy a sajtóest sikeréhez erkölcsi támogatást nyújtson.

— **Az a „román nyelv“.** Bukarestből jelentik, hogy a román vasutaknál a román nyelv nem tudása miatt 1-én elbocsátottak 515 magyar vasuti munkást. A magyar képviselők hosszas utánjárására visszavették azzal, hogy hat hónapon belül kötelesek újabb nyelvizsgát tenni. Az elbocsátott 21 tisztviselőt azonban nem vették vissza.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. április 29-án délelőn.

Hőminimum + 18 C°

Hőmaximum + 16,3 C°

A föld felszínén + 10 C°

Várható időjárás a következő 24 órára: Enyhe idő, egyes helyeken záporosók és zivatarok.

Olvasóink figyelmébe!

A „Bethlen-téri Sziupad“ (Budapest), ahol az utolsó esztendő legszenzációsabb szindarabját a „TIMOSÁT“ adják, olvasóinknak, akik a Nemzetközi Árumintavásárra a Fővárosba érkeznek a következő kedvezményben részesíti:

A
TIMOSÁT

mindenkinek meg kell nézni!

Hogy Ön is megnézhesse, ezen

UTALVÁNYT

bocsájtjuk rendelkezésére, melyek ellenében a Bethlen-téri Sziupad jegypénztára 2 drb. 33%-al olcsóbb jegyet ad ki.

Előadások 1/26, 1/29 órákor.
mindennap

Jegyrendelés: 443—76.

„EXCELLENT“

műselyem női-kötötttruhák:

rövid-ujjú, diagonálszövés 8-40 P
hosszú-ujjú, sőtísszövés 10-90 „

Minden nagyságban és az összes divatszínekben.
A habselyem-bluzok is igen divatosak.

KULPIN ÁRUHÁZ
BÉKÉSCSABA

ÖNNEK

nem megy olyan jól,
hogy a hirdetés mellőzhesse.

Az „ÁRPÁD“ strandfürdő

hirdetés céljaira

BÉRBEADJA

kabinjait, falait és padjait.

Megegyezés
9 napon belül a fürdő gondnokságával

Értesítés!

Értesitem a sportoló közönséget, hogy
az ideai evezős szezon
megnyitottam.

A legkényesebb igényeket kielégítő
csolnakok

és kényelmesen berendezett

weekend-ház

áll a t. közönség rendelkezésére.

KÓSA GYÖRGY

csolnakkölcsönző.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 40—19 80
100 Cseh korona	16'93—17'05
100 Dinár	7'20—7'70
100 Dollár	560'00—568'00
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Leu	3'40—3'44
100 Lira	29'90—30'20
100 Német márka	135'70—136'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határídós piac:

Irányzat: Gyenge, rozs jóltartott, forgalom csendes

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	13'75—14'00
77 kg. tv. buza	14'00—14'30
78 kg. tv.	14'20—14'45
79 kg. tv.	14'40—14'65
80 kg. tv.	14'55—14'80
Rozs	6'50—6'60
Takarmányárpa	8'80—9'00
Zab	8'00—8'10
Tengeri	6'80—6'90
Korpa	5'75—5'85
Sörárpa	10'75—12'50

Készáru piac:

Irányzat: Gyenge, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10, tengeri 5, korpa 30 fill-el olcsóbb, árpa 10 fill-el jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 78—84
nehéz 92—96

BÉKÉSCSABAI TERMÉNYÁRAK:

április 29

Piros 80 kg-os buza	13'50—14'00
Buza	12'50—13'50
Rozs	6'00—6'50
Takarmányárpa	7'00—7'20
Szemestengeri	5'00—5'30
Zab	6'00—6'20
Korpa	5'00—5'20
Fehérbab	9'00—10'00
Köles	5'00—5'50
Tökmag	16'00—19'00
Repe	18—20
Lucernamag	0'65—0'70

ÉRTESÍTÉS!

Werner Edéné és Társa

sírkő-, építési- és tüzelési anyag telepe május hó 1. től
Andrássy-ut 27 sz. alatti Guttman-féle házban van a

régi teleppel szemben.

Bejárat a Beliczey-utcában.

Kérjük a nagyérdemű közönség további szíves pártfogását.

Üzletáthelyezés!



Tisztelettel közöljük, hogy
úri divatszalonunkat május hó
elsejétől ugyanazon házban az
udvarban (balra) helyeztük át.

Nyilas Sándor és Társa úriszabók
II., Ferenc József-tér 1. szám.

NEM CSODA, ha az emberek 90 százaléka fájós, tyúk-

szemes, hörkeményedéssel lábakkal jár.



A természet úgy alkotta meg az embert, hogy járás közben testének egész súlya a talpára és a lábfejére esik. A különben is érzékeny lábat a leggyöngyözőbb talpbőrrel megvédő cipő veszi körül, e bőrrel különösen tavasszal égő, sajgó, nyiláló fájdalmakat. A tudomány mai állása szerint, a balzsamokkal tehetőesített **Szt. Rókus lábó** képes a fájdalmakat gyökeresen azonnal megszüntetni. Kis mennyiségű **Szent Rókus lábóból** felold egy labor meleg vízben és áztatja lábait vagy 10 percig. Az oxigénnel dúsított gyöngyöző jétkonyfürdőben a víz hőmérséklete már az első lábfürdő után **megsünnik**; hosszabb áztatás annyira megpuhítja a tyúkszemeket, hogy azok **kézzel**, kés nélkül **kivételhetők**.

SZENT RÓKUS LÁBSÓ CSEKÉLY ÖSSZEGÉRT BESZEREZHETŐ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN ÉS DROGÉRIÁBAN.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda közlése

Utolsó 4 előadás a Színházban.

Szombaton este mutatja be a Színház az ideai színiévad legnagyobb operettszámláját, mely a Király Színházban 200 előadást ért ért meg: a **Kadétszerelem** operett újdonságot. Szenczi Zoltán zene, mulatságos szöveg, eredeti új tánc-kreációk.

Kadétszerelem a világsiker arany operettújdonság bemutatkozó előadása szombaton este. Színe kerül még: vasárnap délután 4 óra-
kor zóna helyárral és vasárnap este. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Gulyás Menyhért igazgató búcsúja.

Előadásaimat befejezván, egyúttal hároméves csabai színházgátsómat is erről a helyről mondok hálás köszönetet hatóságaimnak, a sajtónak és a közönség ama kitörkedékének, akik támogatni szívesek voltak.

Egy szebb és boldogabb jövőt kíván

Gulyás Menyhért színházgátsó.

Róka Lajosné

angol és francia

divatszalonja

ismét

Baross-u. 30. szám
alatt.

ÉRTESÍTÉS!

Uri leány idősebb házastárs mellé segítő-társnak ajánkozik vidékre, vagy pusztára. Cim a kiadóban.

Egyszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel kiadó IV., Garay-u. 10.

Keresek középkori dolgos tiszta **lőző-mindenes** nőt V., Povázasay-u. 4.

Akácosházok eladó I., Bánát-u. 49.

Baross-u. 19. szám alatt **egy korcsma-felültség** lakással és **egy üzlet-felültség azonnalra kiadó**. A korcsmahelyiség esetleg más üzleti célra is használható. Érdeklődni lehet Szent István-tér 3. sz. alatt a házmesternél.

Kétszobás udvari lakás azonnalra kiadó III., Lázár-u. 22.

Egyszobás utcai lakás azonnal kiadó V., Reviczky-u. 24.

Egyszobás utcai padolt és egyszobás udvari lakás kiadó I., Klapka-u. 7.

Kisbörjas fiatal **jólétező fehéren eladó**. Bővebbet Kistabán-u. 32.

IV., Gutenberg-u. 13. számú **ház eladó**.

Egyszobás udvari lakás kiadó VI., Berzsenyi-u. 17.

Kiadó kétszobás előszobás urilakás azonnal III., Lázár-u. 19.

Egy **gyermekkosci eladó** Garay-u. 3.

Kasha divat-nadrág kényelmes **olcsó, jó** viselet. Készíti Puskás férjiszabó Andrássy-ut 50.

Trágyát keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Eladó kisebb lakóház elköltözés miatt a Bohn-téglagyár mellett V., Gyár-u. 1. (Oroszházi ut sarok)

Szent Imre-u. 16. számú **ház** és 2 okta **föld eladó**.

Méghcsaládok eladók Pepó György tanítónál Sip-u. 8.

Eladó Nagyrében 2 okta herével bevetve, több 2—3 méteres akácosház, 6 öl pelyvás, 6 öl tiszta török és 4 öl árszalma. Bővebbet Rákóczi-u. 43.

Abonensek felvétetnek, elsőrendű házikoszt kioldásra is kapható a Pannónia vendéglőben Irányi-u. 3.

Egyszobás lakás azonnal kiadó I., Bethlen-u. 12.

Egyszobás lakás azonnal kiadó IV., Csokonay-u. 11.

Egy felsővégi **lehetőleg bérbeadó**. Bővebbet I., Bánát-u. 45.

Egyszobás lakás kerttel, udvarral kiadó Árpádsor 60.

Egyszobás lakás konyhával 15-re és különbejárattal butorozott szoba azonnal kiadó Szigetvár-u. 27.

Két darab fiatal mangalica **fiú** eladó Illésházy-u. 1.

Megvételre keresek lakóházat havi részletfizetésre. Esetleg félházat is. Cim a kiadóban.

Főzni tudó **mindenes bejárónő ajánkozik** jobb házakhoz. Cim a kiadóhivatalban.

Egyszobás udvari lakás kiadó I., Kisfaludi-u. 16.

Egyszobás lakás **kiadó**, takarmányrépa eladó IV., Hajnal-u. 30.

Méghcsaládok, és 600 drb hódfarku cserép eladó IV., Achim-u. 2.

Takarmányrépa eladó I., Vajda-u. 2.

Alsóvégi lehetőleg kiadó II., Lepény-u. 9.

Egyszobás lakás kiadó, jó Singer-varrógép eladó I., Bánát-u. 48.

Különbejárattal utcai butorozott szoba kiadó VI., Thurzó-u. 20.

Lakást keres takarításért megbízható házaspár 4 gyermekkel. Cim Adamik András Jókai-u. 36.

Különbejárattal butorozott szoba kiadó II., Gyóni Géza-u. 19.

Várostantya melletti **legelőre** marhát még felvesz Veress, Kistabán-u. 12.

Andrássy-ut 14. számú házban f. é. július 1-re 5 szobás központi fűtéses lakás kiadó. Felvilágosítást nyújt a Magyar Olasz Bank Rt. főköja. 1321

Baromfi, tojást vásárolunk legmagasabb napiárban Atlasz, Jókai u. 2. Termények házhoz szállítva kaphatók. 2301

Zongora, szekrények és más butorok elköltözés miatt eladók Árpádsor 12. 2330

Különálló háromszobás **új ház bérbeadó** VI., Urszini Dezsőné-u. 24. 2331

Négyosztós **komfortos** urilakás aug. 1-ére kiadó Thurzó-u. 1/2.

Egy-, vagy kétszobás **lakás** azonnal kiadó VI., Bajza-u. 9.

Különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó III., Tolnai-u. 30.

Kétszobás utcai és egyszobás udvari lakás azonnal kiadó I., Aradi-u. 5.

Erett marha- és **sertésfrágya** ingyen kihordásért kapható Kocziszky Gyula mézstáros és hentesnél.

Daráló, egy motor, vagy járgány és egy kezire eladó. Turcsok Kálmán Békéscsaba, Vécsey-u. 8.

Egyszobás lakás kiadó, egy alig használt Singer varrógép olcsón eladó IV., Berthóty-tér 8.

Gazdasági gépek és Telefunken hálózati rádió **eladó**, vagy telepes rádióért elcserélhető Földvári-u. 25

Különbejárati csinosan butorozott utcai szoba kiadó Kölcsei-u. 1.

Kisgerendáson 18 hold tanyával, esetleg külön 6 hold eladó Érdeklődni V., Wagner-u. 15.

Kétszobás lakás kiadó. Irodának, műhelynek alkalmas Andrássy-u. 23.

Eladó egy fedetes binó I., Bathányi-u. 8.

Telekgerendáson 1362, szám alatt 5 kis hold tanyával eladó, Érdeklődni I., Bathányi-u. 17.

Két felsővégi **tefénlegelő bérbeadó** Bővebbet Jókai-u. 69.

6-os cséplőmőhöz nyári csépléshez felekeresetre egy jókarban levő kazánt keresek. Egy 6-os benzínmotor eladó III., Tolnai-u. 28.

Egy utcai **szoba könyvvel** kiadó Kölcsei-u. 2.

Sütőde olcsón kiadó III., Zöldfa-u. 27/b

Udlyogot, használt faanyagot, ajtókat veszek Wesselenyi-u. 27.

Eladó V., Mikszáth-u. 22. számú **ház**.

Bakucztelepen Nagyvárad u. 22. számú adómentes egyszobás **ház** eladó.

Eladó egy nagy **farógép** III., Szent László-u. 8.

Megbízható, erős, munkaképes háztartási alkalmazottat keresek Erzsébethely Povársay-u. 4. sz. alá.

Berényi-ut 94. számú ház azonnal **bérbeadó** Bővebbet Jágyiné trafikjában.

Tanuló lány felvesz Lipták Julia nőidvatterme Jókai-u. 48.

Kisréfén 5 okta föld eladó. Bővebbet IV., Földvári u. 18.

Egyszobás padolt lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó I., Honvéd-u. 6.

Kétszobás parkettás lakás vízvezetékekkel kiadó VI., Deák-u. 10.

Házterelői leszedett **hádog** olcsón eladó Ambrus V., Gyár-u. 2.

Egy tisztavérű angol box kitűnő patkányfogó kutya nagyon olcsón eladó V., Országy-u. 3.

Bakucztelepen Ady-utca 24. számú telek nagyon olcsón eladó. Bővebbet Horthy Miklós-ut 95.

Vasbeton sertésöl szétzedve vályukkal olcsón eladó. Beton kerítés is készíthető belőle. Aradi-u. 12. Bővebbet Horthy Miklós-ut 95.

Hálószoba alighasznált hozzávaló függönyök, szőnyeg, lámpa, ágytakaró, eredeti **Bősendorfer** zongora, lakószoba és konyha berendezés jutányosan eladó Andrássy-ut 31. délután 2-4-ig.

Két **egy egy varrógép** nagyon olcsón eladó Irányi-u. 2. házmeztérnél.

Eladó fejőstehén napi 10 liter tejhozammal, 6 kg lenmag, 40 kg heremag Gyulai-ut 7/3.

Eladó egy gyümölcsöskert a kastélyi szőlőkben. Érdeklődni Klapka-u. 11. Ugyanott butorozott szoba kiadó, egy gyermekkosci eladó.

Jó megélhetést nyújtó elősegített akvizíciós munkával 3 intelligens urnak. Csaba hírlapiroda Andrássy-ut 6.

Körgát mellett Doboz utnál 3 okta föld eladó. Bővebbet 2221/2. tanyaszám alatt.

Kovacs szerszám alighasznált fűrőgéppel olcsón eladó Kucsera Pálnál Nagybanhegyesen.

Egyszobás utcai **lakás** kiadó IV., Achim-u. 1.

Főzőmindenes jó bizonyítvánnyal kóser háztartásba május végére felvétetik. Jelentkezés vasárnap délután 4-5 óra között Felsőkörössor 11.

Földmérés! Párkány főmérnök Békéscsaba, Haan-u. 14. **Földmérés!** 657

Több felsővégi- és egy alsóvégi **tefénlegelő bérbeadó**. Kinizsi-u. 5. 1995

A város legszébb helyén fekvő **3 szobás modern lakás** fürdőszobával, vízvezetékekkel augusztus 1-re **kiadó**. Cím a kiadóhivatalban. 2171

Kiadók azonnali beköltözésre Haan-u. 7. sz. alatti hallos, 4 szoba, fürdőszobás villa lakás, továbbá Andrássy-u. 7. sz. bérházban üzlethelyiség, emeleti 3 szoba, fürdőszobás és garzon lakás, valamint rendelők, irodának is alkalmas helyiség és az Andrássy-ut 29. sz. házban üzlethelyiség. Érdeklődni lehet a Békés-Csabai Takarékpénztár Egyesületnél. 2201

Kerékpárosok mielőtt kerékpárját javíttatná, saját érdekében kérjen ajánlatot **Krajcsovics** fémipari üzemében Petőfi-u. 4.

Eladó egy Magyar Állami 8-as **cséplőszekrény**, Bővebbet Puhár Pálnál Medgyesegyházán. 2223

Kétszobás udvari **lakás** kiadó. VI., Thurzó-u. 2. 2305

Magánoshoz **házvezetőnőnek**, vagy családhoz **bejárónőnek** ajánlkozom. I., Cél-u. 10. 2317

Gépirás saját írógépemea oldslanként 20 fillérért vállalom. VI., Perényi-utca 34. 3639

Varrógép, kerékpár, motor-kerékpár és ezek alkatrészeinek legolcsóbb beszerzési forrása, szakzerű javítása, nikkelezése, tűzománcozása **Krajcsovics** fémipari üzemében Petőfi-u. 4.

Földmérés! Párkány főmérnök Békéscsaba, Haan-u. 14. **Földmérés!** 657

FOTOHIREK

A helyi fotóamatőrök egyesülete pénteken, 28-án, este tartott választmányi ülésen felvett újabb 6 taggal az egyesület létszáma kerekén 100-ra emelkedett.

Tárgyalta a választmány a május 9-én megnyíló propaganda kiállítás részletkérdéseit és örömmel állapította meg, hogy a vidéki társ-egyesületek közül már eddig is Szekszárd, Győr és Miskolc igen szép képanyaggal jelentette be részvételét és a helyi amatőrök is már nagy számmal jelentkeztek. Ezúton is felhívják az összes amatőröket, — akár tagjai az egyesületnek, akár nem, hogy a kiállításon vegyenek részt és képeiket legkésőbb május 5-ig Paulik tükárnál (városháza 54) délután 5-6 óra között adják be. Kiállítási tájékoztatót minden fotókereskedő szívesen ad.

Azok az amatőrök, akik megfelelő irányítás mellett a tavaszi rügyfakadás szépségeit meg akarják örökíteni, szép idő esetén e hó 30-án az Árpád-ligettől délután 3 órakor indulnak fotósétára.

Növendékhangverseny a Rudolf reálgimnáziumban

Weiser Lajos és Paukert Hugó növendékei április 30 án délután fél 4 órakor a Reálgimnázium tornatermében az alumneum javára hangversenyt tartanak, amelynek műsora a következő:

1. a) Rohde: Grossväterchens Spieldose (zong) — Weiser Elsi.
- b) Weiser Lajos: Szótlanul dal. Irta: Szabolcska Mihály. Éneklő: Weiser Elsi.
2. Bloch: Magyar dal (heg) — Gázsó Ernő.
3. Alberti G: La Dance de Bebé (heg) — Klinghammer István.
4. Zilcher-Schäffer: Fröhliches Herz (zongora) — Schützenberger Imre.
5. Alberti G: Románcé (heg.) Szatmári Sándor.
6. Mozart: Menuett (heg) — Penyaska István.
7. Demuth: Vásárra (zong) — Máthe Gyula.
8. Bátor Szidi: Boszokány-tánc (zong.) — Donner István.
9. Burmester: Menuett (heg) — Técsy Lajos.
10. Alberti: Serenáde (heg.) — Moldoványi Ákos.
11. Diabelli: Rondo (zong) — Török László.
12. Horváth: Burlesque Hongrois (zong) — Sándor László.
13. Burmester: Gavotte (heg.) — Mári Sándor.
14. Beethoven: Az első Symphonia Finale (zongora.) — Vágó Gyuri.
15. Ellmann: Canto Amorosa (heg) — Hodor Tibor.
16. Schmolli: Bollero Sévillan (zong) — Holländer Sándor

17. Puccini: Részletek a Tosca operából (zong) — Weinberger Ferenc.

- Szünet:
18. Godard: Mazurka II. (zong.) — Vintze Sándor.
 19. Simonetti: Madrigale (heg.) — Török László.
 20. Chaminade: Pierette Air de Ballet (zong) — Técsy Pálma.
 21. Nevin: Narcissus (heg.) — Csendes Oszkár.
 22. Chopin: Polonaise Op. 36. (zong.) — Zahorán Vilmos.
 23. Weiser Lajos: a) Elégia. b) Intermezzo (heg) — Paukert Hugó. Kiséri a szerző.
 24. Chopin: Impromptu I. op. 29. (zong) — Joré Izabella.
 25. Tschaikovszky: Serenáde Melanc. (hegedü.) — Szepessy Zoltán.
 26. Beethoven: Alegro con brio Pathétique sonátából (zong) — Korniss László.
 27. Kreisler: Schön Rosmarin (heg) — Erdős Miklós.
 28. Moszkovszky: Liebes Walzer (zong) — Uhrin Sári.
 29. Dvorsak: Humoreske Duett (heg) — Erdős Miklós és Csendes Oszkár.
 30. Weber: Nyitány Freischütz operából (negykezes) — Vintze S. és Zahorán V. Zongorán kíséri: Vintze S. és Weiser L.

A két jólismert zenetanító növendékeinek hangversenye iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Hirdessen a „Körösvidék”-ben

„UJ APOLLO” HANGOS FILMSZINHÁZ
BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi április hó 29 és 30, **szombat, vasárnap.**
Hétköznapokon d. u. 4, negyed 7 és este fél 9 órakor, vasárnap délután 3, 5, 7 és este 9 órakor. — Az első előadásokban mindennap a teljes műsor félhelyárral

A híres magyar művésznő: Gaál Franciska első hangos filmje:

Paprika-kisasszony

Zenés, énekes, táncos vígjáték 9 felvonásban. — Partnerci:
Paul Hörbiger, Liselotte Schaak és Paul Heidemann.

Megelőzőleg: **Hihetetlen furcsaságok**
Eredeti színes felvételek I felvonásban (Multicolour eljárás) — Es
Fox Journal (A világ hangja)
a legújabb események hangos felvételeivel.

Filléres helyárák. Zónaelőadások! Filléres helyárák.

1933. évi május hó 1-2-3-án, **hétfő-kedd-szerda,**
délután 4, negyed 7, és este fél 9 órakor
Kacagó műsor! A két népszerű filmkomikus: **Kacagó műsor!**

Zoro és Huru legújabb hangos filmje

A két örömapa

Beszélő vígjáték 10 felvonásban. Irta: Nóti Károly.
Főszereplők: **Zoro és Huru.**
Partnerek: **Attila Hörbiger, Hans Thimig, Anni Roser és Vera Engels.**
Megelőzőleg a budapesti bemutatóval egyidőben

Megölöm ez a Hacseket . . . !
Magyar bohózat. — Főszereplők: **Hacsek és Sajó.**
Továbbá:

Mi történt a nagyvilágban?
A legújabb események hangos felvételeivel.

Filléres helyárák! Zónaelőadások! Filléres helyárák!

Tökéletes jó bútorok és kárpitosárúk legolcsóbban



KOPSTEIN

bútorárúházban

Békéscsaba, Andrassy-út

Telefon: 32.

25

Telefon: 32.

SPORT

**A CsAK-nak ma újra
nehéz mérkőzése lesz Tótkomlóson.**

Csapatunk közül ma a CsAK-nak meleg küzdelemben lesz része Tótkomlóson, a TTC elleni bajnoki küzdelem keretében. Az ősszel, mint ismeretes, idehaza keserves harc árán tudott csak győzni a CsAK. Odahaza, hogy milyen veszélyes a TTC, az is bizonyítja, hogy éppen az elmúlt vasárnap verte meg a jóképességű GyAC-ot. Tehát a CsAK fiúknak minden tudását latba kell vetniök, ha sikeresen akarnak szerepelni Tótkomlóson. Ertesülésünk szerint különmotoron utazik Tótkomlóásra a CsAK csapata, nagyszámú drukkerhad kíséretében.

A csabai MÁV Békésen játszik a BISE ellen bajnoki mérkőzést. A BISE legyőzése nem okoz nagy gondot a vasutas csapatnak.

Az Előre szabadnapos lévén, barátságos mérkőzésre rándul át Mezőberénybe. Békéscsaba újra mérkőzés nélkül marad.

Különbejárati

**két egymáshanyiló
szoba bútorozva
kiadó
Kossuth-tér 10 alatt.**

**Flzessen elő
a Körösvidekre**

A kiadásért felelős Uhrin János.

RÁDIO

A rádió vasárnapi műsora.

10.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. 11.00: Egyházi népelemek és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. Majd: A Száder-zenekar hangversenye. Szünetben: »Rádiókrónika«. Elmondja Papp Jenő. 2.00: Gramofonhangverseny. 3.00: Székács Elemér: Időszerű gazdasági tanácsadó. 3.45: Imre Sándor dr.: »Miért van annyi szerencsétlenség?« Időszerű apróságok. Majd: Kárpáthy Sándor dr. gordonkahangversenye. 5.00: A Budapesti Római Katolikus Egyházközség egyházi hangversenye a belvárosi plébániatemplomból. 6.15: »Egy elfelejtett ősi hangszer«. Trócsányi Zoltán dr. előadása. 6.45: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. 8.15: Daljátékelőadás a Stúdióból. »Akácfavirág«. Daljáték 3 felvonásban. Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye a Dunapalota-szállóból.

A rádió hétfői műsora:

7.00: »Május hajnala«. Hangjáték. 10.00: 1. »A magyar vitorlázás 50 éve«. 2. »Hív a Balaton«. Közben: Gramofonhangverseny. 12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalogezred zenekarának hangversenye. 1.30: Testnevelési tanfolyam. 4.00: Asszonyok tanácsadója. 5.00: Bertha István szalonzenekarának hangversenye. 6.15: Keleti Kornél, az Országos Testnevelési Tanács elnökének bevezető szavai a rádiótornához. Utána Demény Károly alelnök ismerteti a rádió-torna jelentőségét. 6.45: Gramofonhangver-

seny. 7.15: »Emlékeim az Adriáról«. Kenedy Géza dr. előadása. 7.45: Magyar zeneszerzők műveinek előadása. Majd: Toll Árpád és Janosi cigányzenekarának hangversenye. 10.45: Godfray Faussett, az angol cserkészcsapat parancsnoka gödöllői tapasztalatairól számol be angol nyelven. 11.00: Szalonzenekari hangverseny Sebő Miklós ének-számaival.

**KISKUNHALASI
sajáttermésű FAJ
BOROK**

**LEGIJTÁNYOSABBAN a Csirkepiacon
lévő BÖRPINCÉBEN KAPHATÓK!**

Cipészüzlet áthelyezés!

Nagyrabecsült rendelőimet tisztelettel értesítem, hogy az Andrassy út 5 sz. ház, Irányi-utcai oldalán levő **cipészüzletemet Andrassy-út 16 szám alá helyeztem át.**

Az új helyiségemben is az lesz egyedüli törekvésem, hogy jó, olcsó és megbízható munkámmal a n. b. közönség bizalmát és támogatását továbbra is kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel:

NYILAS ANDRÁS cipész-mester.

Eladó 1000 darab akácfaoszlop.

2, 2'20, 2'50 és 3 m-es hosszúságban, olcsó árban kapható a

pósteleki uradalmi erdőszertnél.

ELADÓ

Kereken 10 hold, új tanyával, furott kútjal. Kereken 22 hold tanyával, gyümölcsös-sel. Fényesen 10 hold tanyával. Gerendáson 16 hold tanyával, olcsón. Biharban 130 hold, urilakkal, olcsón. Kereken 8 hold tanyával, kövesutnál. Köröstarcsán 80 holdas, 500 P. Felsőnyomáson 53 holdas, kövesutnál. **Telekgerendáson állomásnál 20 és 161 holdas tanyás, föld-danként 680 pengő.**

Sopronyón 11 hold szántó, 560 P. Fűrjesi állomásnál 40 hold tanyával. Medgyesegyháza mellett 40 hold l. o. föld. Nagymenyeren 21 hold, erős új tanyával. Kismenyeren, közel, 13 hold l. o. föld. Orosházi kövesut mellett 24 hold szántó. Nagyréten 2 okta olcsó áron. Felsőnyomáson, kövesuthoz közel 5 hold.

Bérbház, Andrassy-úton

6 tüzletheziséggel, nagy bérhozzammal. Bethlen-u. 29, adómentes, 2 szobás. Kastély-u. 5. előnyös feltétellel, olcsón. Bajza-u. 11 uriház, 9000 P. Degré u. 9 jókarban, olcsón, 3600 P. Bajza u. 9 jókarban, 3 szobás, 8000. Kárpát-u. 3. adom. 2 szob csinos ház. Batthyány-u. 21. két különálló lakás. Prónay-u. 41. utcai félház, olcsó áron. Károlyi-u. 13 jókarban, 2500. Deák-u. 11 4 különálló lakás, új ház. Kőrgátsor 11. nagy uriház, nagy kert. Reviczky u. 23. olcsón, részletre. Munkácsy u. 14 sz. ház, több lakással. Szilágyi Dezső u. 7 sz 2 szobás lakóház. Mikszáth u. 9. 3 szobás, 4000 P.

Gubicza OFB. iroda

Békéscsaba, Andrassy út 20.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek rt.